

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фадеева Павла Александровича «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулёзе легких у больных с низкой приверженностью к лечению» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – «фтизиатрия».

Одной из значимых и нерешенных задач современной фтизиатрии является поиск и совершенствование подходов к проблеме низкой приверженности к лечению у больных туберкулезом. Пациенты данной категории, отказываясь от необходимых схем химиотерапии, ежегодно пополняют статистические показатели по смертности от туберкулеза за счет прогрессирования распространенных деструктивных форм заболевания. В настоящее время представляется важным и перспективным поиск способов патогенетического воздействия на не леченный специфический процесс в легочной ткани.

В свете вышеизложенного, исследование Фадеева П.А., посвященное повышению эффективности лечения больных деструктивным туберкулезом легких с низкой мотивацией к приему специфической химиотерапии путем применения клапанной бронхоблокации, несомненно, является актуальным.

Научная новизна не вызывает сомнения. Впервые разработан, научно обоснован и внедрен в практическое здравоохранение метод лечения больных туберкулезом легких с низкой приверженностью к приему химиотерапии, основанный на установке эндбронхиального клапана под местной анестезией при помощи фибробронхоскопии с исключением риска миграции клапана в трахеобронхиальном дереве после выписки пациента, доказана высокая эффективность метода по закрытию каверн и прекращению бактериовыделения, впервые установлены факторы влияющими на эффективность и не эффективность клапанной бронхоблокации у данной категории пациентов по ликвидации деструктивных изменений.

Судя по автореферату, в диссертационной работе отражены актуальность, цель и задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту. Материал представлен на большом количестве наблюдений, детально изучены результаты лечения на всех этапах.

В диссертации использованы информативные методы обследования, полученные данные обработаны при помощи современных статистических методов. Выводы строго соответствуют поставленным задачам, степень

достоверности выводов не вызывает сомнения.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Фадеева Павла Александровича «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулёзе легких у больных с низкой приверженностью к лечению» является законченным научным исследованием, выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне и не имеет принципиальных замечаний.

В работе Фадеева Павла Александровича решена важная задача, существенная для фтизиатрии – предложен метод клапанной бронхоблокации, позволяющий улучшить эффективность лечения сложной категории немотивированных к приему препаратов больных легочным туберкулезом, что соответствует пункту 9 «Положений о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – «фтизиатрия».

Отзыв на автореферат составил:

Марьяндышев Андрей Олегович
заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор,
член - корреспондент РАМН,
заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
«Северный государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации (г. Архангельск)
Адрес: 163069, г. Архангельск, проспект Троицкий, 51
Тел.: 8(8182)21-11-63
Электронная почта: info@nsmu.ru
«26 » мая 2021 года

 А.О. Марьяндышев

